



清风社区：

暑假后 孩子们带着社区“大礼包”返校



↑清风社区开展暑假反电诈活动，邀请辖区青少年观看相关电影。(清风社区供图)

→一位小朋友在清风社区暑假实践活动中学习急救知识。(清风社区供图)

新的学期已经开始，在叠彩区北门街道清风社区参加过活动的孩子们，带着与众不同的收获高高兴兴返校。而社区工作者则表示，社区开展暑期实践活动，就是为了给孩子们一个学习交流的平台，为社区未成年人教育尽一份力，以后社区还会继续开展形式多样的活动，丰富孩子们的假期生活。

在社区“长本事”

回家教家长

“妈妈，你看急救按压就是这么操作的。”小学五年级的陆雅静一边给妈妈演示急救操作，一边讲解。演示完毕后，还郑重嘱咐妈妈：“我们小孩子动作可能不到位，力气也不够，预防溺水最重要的是不私自结伴游泳，要在大人的看护下去正规泳池游泳。”听到孩子的叮嘱，陆雅静的妈妈感到很欣慰，她说：“送孩子去参加社区的暑假志愿实践活动，很值得。”

陆雅静的家在清风社区，每逢暑假，妈妈都会帮陆雅静报名参加社区暑假活动。每次活动，孩子都是专心听讲座，认真学习急救、禁毒等专题知识，回来后都会讲解给家人听。陆雅静妈妈说，孩子们日常在学校里学的都是文化知识，他们对社会的了解少，通过参加社区活动，能学会不少实用知识。她说，有时候走到水边，孩子还会跟她说，不要去自然水域戏水，因为自然水域有很多意想不到的危险。

常来清风社区参加活动的谢晨茜妈妈也有同感，她说孩子虽然还小，但参加了几次社区活动后，就知道要防溺水，还知道去游泳池玩时，一定要跟着爸爸妈妈。谢晨茜妈妈说，可能家长告诉孩子这些知识，他们会当做“耳旁风”，但在社区活动中，有志愿者、专家、民警等各种专业人士讲解，孩子们对这些知识的接受度更高，也更容易“记在心里”。

家长有需求

社区就有“活动”

在社区的暑假实践活动中，孩子们能学



到的不仅有防溺水、亲子共读、禁毒等方面的知识，一些家长表示，孩子参加社区活动，也锻炼了他们的社交能力。小学五年级的谭羽良性格有点内向，妈妈给他报名参加社区暑假实践活动后，他不但没有抵触，还积极融入其中，“虽然也没有马上跟人家打成一片，但我看他心情还是很不错的。”谭羽良妈妈说，孩子不仅要在学校学知识，其实也需要从不同的人身上学优点，接触不同的人，会有助于自己的成长。

清风社区工作人员表示，暑假期间，社区会针对性地开展各种假期活动，包括安全类、教育类等各方面，很多活动都受到家长和孩子的欢迎。比如暑假防溺水活动，很多家长反馈，这个活动组织得非常专业，有防溺水讲解，有医护人员的急救讲解，还有视频、图片的直观冲击，让孩子们绷紧心中的安全防线，“好过一遍父母的耳提面命”。除了防溺水、禁毒等方面的活动外，社区还针对家长需求开展了亲子共读兴趣培养活动。“很多家长想和孩子一起学习，但苦于找不到好的办法，我们就请专业老师给大家讲解方式方法。”清风社区工作人员介绍，“家长们现场就反馈说特别有用。”

打造“小社会”

让孩子们收获真知

“正如家长所言，他们希望孩子能学到书以外的社会知识，社区是一个重要的平台。”清风社区相关负责人表示，学校、家庭、社区都有对未成年人教育的责任，社区是辅助学校和家庭的重要平台。这位负责人表示，社区会尽自己最大的能力，为孩子们打造一个“小社会”，让他们学习学校和家庭以外的知识。

“其实很多家长给孩子报名的初衷都是让孩子消磨暑假时间。”这位负责人说，而让家长意外的是，孩子们不但“消磨”了时间，还收获了真知，“这样的结果也是对我们最大的鼓励。”

记者苏文娟 通讯员唐妍



锦绣社区新时代文明实践站开展廉洁文化宣传活动

本报讯(记者苏文娟 通讯员吉英)为进一步弘扬廉洁文化，持续加强新时代家庭家风建设，近日，叠彩区北门街道锦绣社区新时代文明实践站组织辖区未成年人开展了“弘扬

廉洁文化 传承良好家风”活动。

活动中，社区书记通过分享清廉小故事，引导、鼓励小朋友们从自身做起，学习优秀家风家训。

圣隆社区为居民处理大件垃圾

本报讯(记者苏文娟 通讯员刘雪芳)近日，叠彩区北门街道办事处、圣隆社区联合区城管局、党员志愿者、环卫工人，集中清理辖区内大件垃圾。

清理行动开展前，社区工作人员对辖区室外、楼道进行

排摸，并在楼道口张贴了告知书，通知居民将堆在楼道里和公共区域的物品进行认领和自行清理，对无人认领的物品告知后统一清理。经过大家的努力，辖区环境有了极大改善和优化，得到居民们的一致认可。

燕湖社区开展垃圾分类宣传活动

本报讯(记者苏文娟 通讯员刘宇航)为引导居民树立绿色环保理念，让垃圾分类成为低碳生活新风尚，近日，叠彩区叠彩街道燕湖社区开展了垃圾分类宣传活动。

活动中，社区志愿者通过

播放垃圾分类科普视频、发放宣传资料等方式向居民们宣传普及垃圾分类知识，鼓励居民们在生活中按照分类投放垃圾，并耐心解答居民们提出的日常垃圾分类问题。

矮山塘村委开展山洪灾害防御应急演练

本报讯(通讯员唐静 记者刘净伶)近日，秀峰区甲山街道矮山塘村委在辖区自然村水南村开展山洪灾害防御应急演练，共有22名村委干部和村民骨干参加。

此次演练围绕桂林本地山洪灾害发生特点，分为多个项目和主题进行。有模拟山体滑坡应急处置、临险人员安全转移、积水强排和道路清障等多个项目。

清风社区党委开展党风廉政学习教育活动

本报讯(记者苏文娟 通讯员黄莲艳)为深入推进清廉社区建设，大力营造风清气正的清廉文化氛围，近日，叠彩区北门街道清风社区党委组织辖区党员干部、网格清廉员开展党风廉政学习教育活动。

活动中，社区党委书记带

领大家深入学习相关反腐倡廉案例，强调党员干部、清廉员在工作中应树立廉洁作风，脚踏实地为社区居民做事。大家纷纷表示要将家风党风廉政建设体现在工作、生活和交友等环节中，积极培植和涵养家教家风家训等廉洁文化。